
Konvexńı optimalizace

Cvičeńı 6

Problém 1. Dokážeme si, že duálńı kužel k Sn
+ v prostoru Sn symetrických

matic n× n je zase Sn
+.

1. Dokažte (nebo si vzpomeňte), že pokud A,B jsou matice n × n, tak
Tr(AB) = Tr(BA).

2. Ověřte, že pro každý vektor v je vněǰśı/tenzorový součin vvT prvek Sn
+.

3. Definujeme (Sn
+)? = {A ∈ Sn : ∀B ∈ Sn

+,Tr(BA) ≥ 0}. Použijte předchoźı
dva body k d̊ukazu, že (Sn

+)? ⊆ Sn
+.

4. Bud’te A,B ∈ Sn
+. Použijte fakt, že existuje C taková, že B = CCT , k

d̊ukazu, že Tr(AB) ≥ 0. Rozmyslete si, že z toho plyne Sn
+ ⊆ (Sn

+)?.

Problém 2. Dokažte, že pokud je K vlastńı konvexńı kužel, tak:

1. K? je konvexńı kužel,

2. K? je uzavřená množina

3. K? neobsahuje žádnou př́ımku procházej́ıćı počátkem

4. K?? = K (bude se vám hodit odděluj́ıćı nadrovina)

5. K? má neprázdný vnitřek (budete potřebovat předchoźı bod; můžete bez
d̊ukazu použ́ıt tvrzeńı, že pokud má konvexńı podmnožina Rn prázdný
vnitřek, tak je obsažená v nějaké nadrovině).

6. Vnitřek K? je roven {u : ∀v ∈ K,uTv > 0}
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